"水军"控评,饭圈"养号"?

影视剧"未看先评"怪象背后

先评"怪象,原本应当是反映大众观 影平均看法的评分系统,却疑似被 商业"水军"控评。记者调查发现, 随着网络影视评分的影响日益扩 大,干扰文艺评论的乱象也随之出 现,除了商业"水军"搅浑水,饭圈也 为爱"养号"刷评。

"未看先评"怪象 "水军"已成行业毒瘤

近日,两部网络剧集接连出现 "未看先评"怪象引发舆论关注,还 未播出的剧集,评分平台上却出现 大量"观影"评价

一部有流量明星出演的古装剧 比"官宣"时间晚上线一小时,却有 大批评分提前涌入了平台。在另一 部同样有当红演员出演的悬疑网剧 中,女演员还未在剧中登场,平台上 已经出现大量对其演技质疑的评 业内人士指出,这些违背"先看 后评"原则的非正常评分背后,多数 是"水军"弄虚作假的手笔,这些"水 已成影视行业健康发展的毒瘤。

观影后在网络平台进行打分和 评价是不少网友的习惯,由此形成 的影视剧评分也成了未观看观众进 行观影决策的重要参考指标。在当 前的影视市场,作品的分数越来越 成为判定"好剧"的标准之一。而随 着影视评分的影响日益扩大,网络 评分平台也成了被"水军"盯上的生

记者在调查中发现.一些"水 工作室大肆招揽兼职"水军"为 影视剧评价打分。影视评分任务一 般对账号注册时长、历史评价数量 等有要求,符合账号要求的"水军 接单后,将"老板"准备好的评价文 案复制发送即完成了任务。 "水军"派单群的群主告诉记者,"老 板"一般是片方的宣发团队

记者在QQ群中搜索到大量买 卖影视评价的"水军"业务群,业务 涵盖了代发影评、影视涨分等。根 据一名群主的报价,"显示号"代发 的影视短评售价11元一条,所发的 评价能够在短评区"最新"中展示, 非"显示号"则售价5元一条。该群 还提供评分"包涨"业务。"包涨"即 价格则根据影视剧的不同而有差

影视监制谭飞告诉记者,当前 片方为影视作品买"水军"已经成为 潜规则,不少宣发经费落入了"水 军"的口袋。特别是一些有流量明 星出演的影视作品,大部分都存在 评论"注水"的情况。"流量明星的参 与带来了关注,同时也带来了争 为了保证剧集的口碑,稳定厂 告投资,影视剧片方会利用'水军' 制造假象。"谭飞说,幕后运作的可 能还有流量明星的团队,为了获得 资本的认可,提高明星的商业价值, 明星团队也可能去购买虚假评论。

被争夺的评分"战场" "养号"点评一条龙

未看先评的怪象背后,不只有 被资本驱使的商业"水军",还有为 爱刷评的饭圈粉丝。

"冲着xx给五星""想看xx,太 喜欢他的演技了""看了第一集,xx 声音好听,五星好评",记者点开某 部有82万人次评分的影视作品,评 论区的五星好评大多与参演的某位 流量明星相关,其中不乏只看了第 一集就给出好评的声音。

"偶像参演的作品评分高,就能 个有底气的代表作。评分低 的话偶像就会被嘲笑演技差,粉丝 为了冲高分就会组织'养号'和评 分。"某明星后援会成员汪真真(化 名)说

所谓的"养号"指的是提高账号 的等级,使账号的评价出现在主页 的前排。在某明星后援会的微博主 页中,记者看到了一份详细的"养 号"教程,要求"注册账号的名称和 头像不要有粉丝属性""多关注用 户、增加粉丝数量""多评价书籍、音 乐、电视剧,保持账号活跃度"等

汪真真告诉记者,在偶像作品 即将上映的前几个月,粉丝就会开始有组织地"养号"。后援会通常号 召一个人"养"多个账号,在影视剧 上映时增加评价"人数"。

粉丝"养号"控评,而"黑粉"则 打出低分一星,原本为了还原大众 普遍看法的评分体系被"粉黑大战"

给一星""为什么找xx",在某部影视 剧短评区内,影评呈现一星和五星 两极分化的状态。在汪真真看来, 这些不看剧集内容,只因参演明星 直接打一星的,大多是明星的"黑 粉"。为了应对"黑粉"的攻势,被裹 挟着的粉丝只能在这场关于评分的 '粉黑大战"中越走越远。

影视评价体系如何"治水"?

谭飞表示,"水军"刷分控评会 扰乱文艺标准,文艺评论被"涂脂抹 粉"。由于评分是观众选择观影的 参考指标,也是市场判断的标准之 "注水"在一定程度上会导致劣 市驱逐良市,不利于影视行业的良 性发展。暨南大学新闻与传播学院 教授张潇潇指出,无论是"为爱发 电"的粉丝还是商业"水军",控评刷 分小则影响公众的判断,大则影响 产业结构。

受访专家指出,随着中国在全 球影视市场占据愈发重要的地位, 健康的影评体系对于促进影视市场 繁荣的作用日益凸显。影视评价体 系"治水",平台应当肩负起主要的 监管责任,加大审核力度。

豆瓣相关负责人回应称,豆瓣 辅助用户的"书影音档案",识别和 定位数据的异常波动。通过算法识 别出"水军"群体后,将不可信账号、 不可信评分排除在总评分之外。针 对破坏评分公正性的账号,平台会 讲行封禁武禁言办理。

对干评分"包涨"的业务,豆瓣 相关负责人表示,由于豆瓣评分的 正常用户规模很大,"水军"的刷分 对总体的评分不会造成决定性影 响。而面对转向评论区控评的"水军"、豆瓣采取为排序赋予随机料 ,豆瓣采取为排序赋予随机性, 清理人身攻击短评等措施

"水军"控评涉嫌违法违规,背 后是网络"水军"灰黑产业链。受访 专家认为,相关部门应当从根源进 行挖掘和打击,进一步提高治理网 络黑灰产业的法治化水平

"粉丝也应当改变盲从心态,面 对偶像参演的作品应该提升审美素 养,树立健康的追星价值观。"谭飞

向着"太阳"再出发

我国"人造太阳"开启新 - 鈊实验

新华社合肥12月21日电 (记者陈诺、徐海涛) 2021年 的最后一个月,在安徽省合 肥市西郊董铺水库旁的科学 -中科院合肥物质科学 研究院,有"人造太阳"之称 的全超导托卡马克核聚变实 验装置(EAST)再度开机运

本月初,新一轮实验开 始了。中科院合肥物质科学 研究院副院长、等离子体物 理研究所所长宋云涛告诉记 者,此次实验建立在对上-轮实验结果的总结以及对 EAST辅助加热等系统升级 改造的基础之上,目标是让 人造太阳"向着更"热"更 "持久"发起冲击。

万物生长靠太阳,能不 能在地球上造出一个"人造 太阳",实现人类源源不断的 清洁能源供应梦想? 20世纪 中叶人类开始核聚变能源研 究,20世纪70年代中科院成 立了研究托卡马克的课题 组,并逐步在合肥等地布局 设点。

高约11米,直径约8米, 重400余吨,看上去像一个巨 大的"罐子"——这就是 EAST,汇聚"超高温""超低 温""超高真空""超强磁场" "超大电流"等尖端技术于一 "罐",用来模拟太阳的核聚 变反应机制。

建成10余年来,合计超过 万人次的中外科研工作者,在 这个大科学装置上合力冲击 "人造太阳"的梦想,先后实现 了稳定的101.2秒稳态长脉冲 高约束等离子体运行、电子温 度1亿摄氏度20秒等离子体运 行等国际重大突破。

在EAST控制大厅,每隔 段时间,警报灯闪烁,中央 大屏幕上开始计时,计时结 束后,左上角的一行数字就 会增加。"105689",这是记者 近日去采访时,看到的"人造 太阳"的实验放电次数。在 今年5月28日凌晨,这个数字 还是"98958",也正是这次, EAST实现1.2亿摄氏度101 秒等离子体运行,创造新的 世界纪录

"过去所里都是把科研 人员送到国外深造,如今越 来越多外国学者来到科学岛 上'取经'。"宋云涛告诉记 者,等离子体物理研究所开 展"以我为主"的国际合作 成立国际聚变能联合研究中 心,已与30多个国家和地区 建立合作交流关系,"在5年 内将有至少300位世界各地 科学家利用EAST开展研究

探索永无止境,"人造太 阳"潜能无限,核聚变研究的 衍生技术正在悄然改变我们 的生活。合肥的地铁用上了 等离子体空气净化器,"质子 刀"正成为一项重要的癌症 治疗手段。此外,太赫兹、磁 悬浮列车、核磁共振等方面 的应用正在开展。宋云涛介 绍.他们牵头成立合肥综合 性国家科学中心能源研究 院,与一些高能耗企业合作, 联合开展"双碳"等方面的成 果转化

记者在控制大厅看到了 EAST实验运行负责人钱金 平,21年前他大学毕业"登岛"研究核聚变,见证了"人 造太阳"从无到有的过程,如 今又一次过上"朝七晚九"的 实验期生活。"目前看,此轮 实验至少要持续到明年5 月。"钱金平告诉记者,就像 运动员跑步,速度是逐渐提 上来的,"如今EAST每天实 验放电超过百次,在不断地 升温、放电过程中逐步检测 性能,最终达到最佳状态。

目前,下一代"人造太 -中国聚变工程实验 堆已完成工程设计,聚变堆 主机关键系统综合研究设施 正在建设。如同中国神话传 说里的夸父,在宋云涛等科 技工作者看来,新的一年, '向着'太阳',再出发"。

假扮代驾"碰瓷"敲诈68起!

新华社北京12月21日电

北京警方打掉一14 人犯罪团伙

(记者鲁畅)记者21日从北京 市公安局获悉,近日,警方打 掉一个诵讨交诵事故"碰瓷 实施敲诈勒索的犯罪团伙, -举抓获并刑事拘留犯罪嫌 疑人14名。该团伙成员以代 驾身份寻找酒后车主,在行 驶途中编造理由离开,待车 主自行驾驶时,由同伙驾车 故意制造68起交通事故实施

敲诈勒索 今年7月,北京警方在工 作中发现,一名叫张某忠的 男子与其"朋友",交叉驾驶 车辆制造了68起交通事故, 且多为对方全责,该情况引 起警方关注。经专案组缜密 侦查,该"碰瓷"团伙有10余 人,大多具有抢劫、盗窃、吸 毒等违法犯罪前科,主要居 住在北京朝阳、大兴及河北 燕郊等地,作案时通常由4至 8人驾驶2辆以上机动车,干 夜间前往北京朝阳望京、大 悦城等繁华地区,以代驾身 份寻找酒后车主,在行驶途

中故意编造理由离开,暗中

尾随的同伙—日发现车主自 行驾驶,便寻找机会故意制 造碰撞并实施敲诈勒索。

据办案人员介绍,事主 因害怕酒驾被处罚,往往以 支付钱款方式息事宁人,其 中最大一笔敲诈金额为4万 元。如果遇到受害人拒不支 付钱款,团伙成员则利用拨 打报警电话等方式逼迫车主 支付钱款,达到敲诈勒索钱 财的目的,

在掌握充分证据后,专 案组制定了周密的抓捕方 案,并于11月中旬在北京朝 阳、通州、大兴以及河北燕郊 等地集中开展收网行动, 举将14名犯罪嫌疑人悉数抓

今年以来,北京警方围 绕交通事故"碰瓷"案件的规 律特征,创新工作方法,通过 监测、梳理存在"碰瓷"可疑 情况的交通事故案件,对幕 后的犯罪团伙进行深挖串 并、打击查处。据统计,2021 年已打击查外诵讨交诵事故 "碰瓷"违法犯罪人员58人。



12月21日,大熊猫双胞胎宝宝"星星、辰辰"在户外玩耍。

当日,重庆动物园为大熊猫龙凤胎宝宝"奇珍、奇宝",以及大熊猫双胞胎宝宝"星星、辰辰"举行命名活动。龙凤 胎宝宝"奇珍、奇宝"出生于9月13日。目前姐弟俩体况良好,姐姐体重5420g、弟弟体重为5490g。在龙凤胎大熊猫 宝宝满百天之际,动物园工作人员为它们取名"奇珍"(姐姐)、"奇宝"(弟弟),并正式于户外亮相,与公众见面。而另 一对大熊猫双胞胎兄弟是6月10日出生,经线上线下征名,名字最终确定为"星星、辰辰"。 新华社记者 唐奕 摄